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COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.29 data 11 luglio 2024

OGGETTO: MOZIONE PROT. N.7298 DåL27.03.2024 PRESENTATA DAL CONSIGLIERE IPPOLITO
SALVATORE SUL "BILANCIO PARTECIPATIVO'.

L'anno duemilaventiquattro il giorno undici del mese di luglio, alle ore 19,40 e segg., nella sede
provvisoria delle adunanze consiliari diVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
il Consiglio Comunale.

Alla seconda convocazione ordinaria, di prosecuzione, risultano all'appello nominale

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Scrutatori: Magnano Agata - Culici Maria - Cunsolo Maria.

Sono presenti per l'Amministrazione il Sindaco Lo Faro, ll Vice Sindaco Vasta, gli Assessori
Fisicaro, Fangano e Sanzaro.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, I'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X l0.lPPOL|TO Salvatore X

3. PERICONE Diletta X 11. CUL|CT Maria X

4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X

6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita il Consiglio a procedere con I'esame dell'argomento iscritto al n.ex I
dell'ordine del giorno diramato con avviso di convocazione p.n.14685 de|04.07.2024 (ndr: vedi c.c.
n.28 di pari data) che risulta essere'MOZIONE PROT. N.7298 D5L27.03.2024 PRESENTATA DAL
CONSIGLIERE IPPOLITO SALVATORE SUL "BILANCIO PARTECIPATIVO" e cede la parola al
Consigliere proponente per illustrarla.

A questo punto, Esce il Presidente Vinci Alessandro. Presenti n.l0

Temporaneamente assume la Presidenza il Vice Presidente, Gonsigliere Gampisi
Luigi.

ll Gonsigliere lppolito Salvatore dà, quindi, lettura del testo della Mozione in esame, che
si allega alla presente deliberazione per farne parte integrante e, successivamente, così interviene:

Volendo fare un excursus su questa situazione, il 20 dicembre 2022 con delibera G.M
n.202 , I'Amministrazione ha attivato lo strumento di partecipazione e determinato in euro '12 mila
la somma da destinare alla procedura partecipata. Successivamente sono state presentate le
istanze da parte delle associazioni che intendevano partecipare e che hanno presentato i relativi
progetti, che sono stati poi presentati alla città in una riunione che si è svolta presso il Palazzo
Beneventano.

ll 18 gennaio2023, icittadini sono stati invitati alla votazione dei progetti che si è svolta
sempre presso il Palazzo Beneventano, a conclusione della quale è stato redatto il verbale di
votazione. ll 30 giugno 2023, l'Associazione che si è aggiudicata il progetto e, precisamente,
I'Associazione "Agorà" che comprende 5 associazioni, è stata invitata, per poter concludere I'iter
a presentare una scrittura privata nella quale veniva indicata una sola associazione i;
rappresentanzadi tutte e comunicata la rappresentanza.

A quel punto la scelta è ricaduta sul "Gruppo Scout Agesci Lentini 3" e la rappresentanza
individuata nella persona del sig. Lorenzo Di Mauro.

Da quel momento più nulla.
A dicembre 2023, il sig. Di Mauro ha inviato una pec al Comune di Lentini per sollecitare la

conclusione dell'iter ed è stato successivamente convocato dal qui presente Assessore Sanzaro
per cercare di capire se si poteva risolvere il problema. Ma, ancora, ad oggi, il sig. Di Mauro mi ha
riferito che non è stato fatto nulla.

Chiedo a questa Giunta e soprattutto al sig. Sindaco perché mai una cosa già decisa e
peraltro obbligatoria ancora non decolla e quindi non sono state assegnate le somme, né i locali,
all'associazione che ha vinto. Attendo una risposta.

Sindaco Lo Faro Rosario: tecnicamente questa mi sembra più una interrogazione che
una mozione.

lo ho chiesto al coordinatore che in quel periodo era il responsabile del procedimento, di
mostrarmi gli atti di tutto il procedimento. Sto aspettando che la documentazione richiesta venga
alla mia attenzione, per adottare i prowedimenti conseguenziali.

Gli Assessori del tempo che se ne occuparono, furono l'Assessore al BilancioA/icesindaco
Pupillo e I'assessore Stuto.

La volontà di liquidare certamente c'è e su questo non ci piove.

Consigliere lppolito Salvatore: sig. Sindaco, si impegni a risolvere questa situazione nel
più breve tempo possibile, capisco che la procedura è stata seguita da una Giunta diversa da
quella attuale, però io le sto rappresentando le rimostranze di un gruppo di cittadini che attendono
una definizione e risoluzione della problematica.

Sindaco Lo Faro Rosario: mi impegno a far richiedere la documentazione a chi ha gestito
quel procedimento. Consigliere sa quali sono i documenti richiesti? La valutazione di ammissibilità
del progetto e tutti gli atti preliminari.

Vice Presidente Campisi Luigi: mi trovo in difficoltà perché è stata presentata come
mozione ma, di fatto, non c'è una proposta da votare è più una interrogazione per cui non so se
sottoporla a votazione, perché, ribadisco, non riesco a individuare la proposta.



Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno: l'art17 del Regolamento al primo punto
recita così: <<la mozione consiste in una proposta, sottoposta alla decisione del Consiglio
Comunale, nell'ambito delle competenze per lo stesso stabilite dalla Legge e dallo Statuto ecc.
ecc.>> quindi, è necessario che la stessa abbia la forma di una deliberazione con un dispositivo
da sottoporre a votazione. ln questo caso il documento che ha presentato il Consigliere lppolito,
conclude in questo modo: "il sottoscritto Consigliere Comunale chiede che vengano messe in atto
dal sig. Sindaco e dalla Giunta del Comune di Lentini, i provvedimenti e le azioni necessarie per
l'avvio dei progettivincitori", quindi, difatto, non c'è un deliberato.

Si applica, in questo caso, un principio di carattere generale per il quale, laddove un
documento, un provvedimento, abbia ad oggetto un nome sbagliato, è il contenuto dello stesso a
dare indicazioni su come trattarlo e gestirlo, per cui il documento di cui stiamo parlando, per come
è scritto, ha più la forma della interrogazione.

A questo punto si chiude la discussione sull'argomento.



AI Presìdente del Consíglío Comunøle dí Lentinì
Al Segretørío Generale

ê, p.c, Sìndaco

Oggetto: MOZIONE sul "Bilancio Partecipativo"

In merito a quanto previsto dall'art 17, del "Regolamento per il funzionamento del Consiglio
Comunale e delle Commissioni Consiliari permanenti", approvato con Delibera Consiglio Comunale
no40 del 2910612015, il sottoscritto consigliere comunale IPPOLITO Salvatore, aderente al gruppo
consiliare'.PER LENTINI", con la presente

chiede

I'inserimento all'ordine del giorno dei lavori della prossima seduta del Consiglio Comunale della
MOZIONE in oggetto.

MOZIONE:

Visto che il "Bilancio Partecipativo" è uno strumento di democrazia diretta che consente ai cittadini
di decidere come investire parte delle risorse destinate al bilancio del comunale;

Visto che, con legge no 5 del 28 gennaio 2014 all'art 6 comma 1, la Regione Sicilia impone ai
Comuni I'obbligatorietà di destinare almeno il 2% delle somme regionali per tale iniziativa,
utllizzando strumenti che coinvolgano la cittadinanza attíva sulla scelta di azioni di interesse
comune.

Visto che:
1. La giunta comunale con delibera n" 146 del 29 dicembre 2021 e con delibera n" 202del 20

dicembre del 2022 ha ottemperato a quanto sopra menzionato, predisponendo i giusti strumenti
relativi al Bilancio Partecipato.

2. Tutte le proposte, progetti, indinzzi presentati in seguito ai bandi relativi al Bilancio Partecipato,
sono stati preventivamente vagliati da Codesta Amministrazione prima che le stesse fossero
sottoposte a votazione.

3. A seguito delle due votazioni effettuate nell'anno 2021 e 2022, a cui ha partecipato 1o stesso
Sindaco, Rosario LO FARO, sono stati predisposti i verbali relativi ai voti e ai soggetti che si
sono aggiudicati il bando.

4. A tutt'oggi, nonostante tutte le procedure siano state effettuate non vi è traccia dell'awio dei
progetti, regolarmente votati dai Cittadini Lentinesi.

Il sottoscritto Consigliere Comunale chiede che vengano messe in atto, dal Sig. Sindaco e dalla
giunta del Comune di Lentini, i prowedimenti e le azioni necessarie per l'awio dei progetti
vincitori.

Lentini, 27103/2024.
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Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

E copia conforrne per uso amministrativo
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Lì,

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio ..con prot. n. .

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si aftesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

.. indala
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alfJ non sono pervenuti reclami
e/o opposizioni

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifîca, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it
," t. -

dal..1..::..1j.:i...r.'...:.41.tr...'.j..{ii.t......-.:,..... anonna dell'art. 197 dçlvigente O.EE.LL. e che contro lasressa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE
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al n. .,
1 :.', t
,'' ; ' ,.'i

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

sensi dell'art. 12, comma _, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE
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